

## ZBRASLAV – ČERNOŠICE – 26. dubna

**DOPRAVA:** autobusem se Smíchovského nádraží do zastávky Zbraslav-Baně

**DÉLKA TRASY:** cca 9 km

**NÁROČNOST:** nenáročná

Sešlo se nás patnáct. Od autobusové zastávky **Zbraslav-Baně** jsme vyrazili lesní pěšinou po červené TZ a souběžné cyklostezce. Minuli jsme kapli Panny Marie a asi po jednom kilometru jsme červenou ČTZ opustili a pokračovali po cyklostezce odbočující vpravo. Přešli jsme na druhou stranu dálnice a lesní cyklostezkou pokračovali směrem k **Cukráku**. V blízkosti televizního vysílače jsme se napojili na žlutou TZ, která nás pak dovedla až do Černošic.



Známý, zdaleka viditelný, [televizní vysílač Cukrák](#) jsme si tentokrát prohlédli zblízka a poté pokračovali cestou lesem směrem dolů k **Berounce**. V lese proběhla v nedávné době rozsáhlá těžba a pěkné lesní úseky se proměnily v paseky. V místě křižovatky cest, kde z lesa vyjdeme, odbočíme vlevo a budeme pokračovat cestou nad **Údolím Hvězd** okolo chatové kolonie **Kazín** (součást Lipence) až k Berounce. K Berounce sejdeme v místě, kde se nalézají pozůstatky [hradu Kazín](#), po kterém dostala osada své jméno. Na protějším břehu se nachází obec **Dolní Mokropsy**.

*Zdroj foto: Roman Provazník (internet)*

---

*Údolí Hvězd náleží do katastru městské části Praha-Lipence. Jde o místní pojmenování podle známé trampské osady Údolí Hvězd, která byla založena na území bývalé cihelny. První trampské příbytky zde vznikly již v roce 1928. Bývala zde i hospoda **U drsného Trampa**. Dnes se na tomto území nachází několik desítek chat. Stále častěji si lidé chaty upravují na trvalé bydlení a stěhují se sem za přírodou. V centru této osady se od počátku zachovalo hřiště, na kterém se dodnes konají slavné nohejbalové turnaje. Pořádají se zde také dětské dny, kuželkové turnaje nebo táboráky.*

---

Cestou se nabízí pěkné výhledy, jak do Údolí Hvězd, tak na vzdálenější straně na protějším břehu Berounky, kde je rozsáhlá vilová zástavba (**Černošice, Radotín**). Na břehu řeky jsme odbočili vpravo a (stále po žluté TZ) došli až k lávce, po které jsme přešli do **Černošic**



k nádraží. Cestou podél řeky je měli několikrát možnost vidět „práci bobrů“ – pokácené stromy. V Černošicích jsme vycházku ukončili.

Nabízí se i druhá možnost – občerstvit se v restauraci či cukrárně a pokračovat po levém břehu Berounky (po cyklostezce) až do **Radotína** (dalších šest km). Z Radotína jede vlak do Prahy cca každých 30 minut.

Honza Šiml